SOUS-PRÉFECTURE DE SAINT-GERMAIN-EN-LAYE / PLATE-FORME DEPARTEMENTALE DE NATURALISATION
Mail : pref-spsgl-naturalisation@yvelines.gouv.fr
DEMANDE D’ACQUISITION DE LA NATIONALITÉ FRANÇAISE 
EN QUALITE D’ASCENDANT(E) DE FRANÇAIS(E)
Dépôt des dossiers, sur rendez-vous
Pour prendre rendez-vous vous devez vous connecter au site internet de la préfecture des Yvelines www.yvelines.gouv.fr , puis « prendre un rendez-vous », et choisir « pour déposer une demande de naturalisation par décret ou par déclaration »
Vous devez ensuite vous présenter le jour du rendez-vous à la sous-préfecture de Saint-Germain-en-Laye - Aile Saint-Léger – 1, rue du Panorama à Saint-Germain-en-Laye

CONDITIONS REQUISES POUR ACQUÉRIR LA NATIONALITÉ FRANÇAISE EN QUALITÉ D’ASCENDANT DE FRANÇAIS(E)
· être âgé(e) d’au moins 65 ans ;

· résider régulièrement et habituellement en France depuis au moins 25 ans ;

· justifier d’une résidence régulière en France au moment de votre demande ;

· avoir un descendant direct de nationalité française ;

· ne pas avoir été condamné(e) en France à une peine d’emprisonnement supérieure ou égale à 6 mois ;

· ne pas avoir été condamné(e) pour un acte qualifié de crime ou délit constituant une atteinte aux intérêts fondamentaux de la nation ;

· ne pas avoir fait l’objet d’un arrêté d’expulsion non expressément rapporté ou abrogé ou d’une interdiction du territoire français non entièrement exécutée.
LISTE DES PIÈCES À FOURNIR
· le formulaire Cerfa 15561*02 en vue de souscrire une déclaration au titre de l’ascendance avec un(e) Français(e). Il doit être accompagnée de l’ensemble des pièces demandées. Vous pouvez, à cette occasion, demander la francisation de votre nom et/ou de votre (vos) prénom(s) ainsi que déclarer le choix d’un nom de famille pour votre premier enfant en 3 exemplaires
· un timbre fiscal électronique à 55 € (à vous procurer sur le site https://timbres.impots.gouv.fr ou en vous rendant dans un bureau de tabac équipé de l’application « Point de vente agréé ») 

Hormis les pièces d’état civil qui doivent être produites en original, il vous est possible de produire des photocopies. Vous devrez néanmoins présenter les originaux à l’autorité chargée de recevoir votre déclaration.
VOUS DEVEZ IMPÉRATIVEMENT PRODUIRE L’ORIGINAL 

ET 2 PHOTOCOPIES DE TOUTES LES PIÈCES DEMANDÉES

(  (  (  (  (
ÉTAT-CIVIL
IMPORTANT : tout document rédigé en langue étrangère doit être traduit en français par un expert agréé. L’original du document étranger et l’original de la traduction doivent être présentés. La liste des traducteurs agréés est disponible sur le site de la Cour d’Appel de Versailles, sous le lien suivant :

https://www.cours-appel.justice.fr/versailles/interpretes
Par ailleurs, en fonction de votre pays de naissance, les documents d’état civil doivent être revêtus d’un cachet authentifiant les documents : l’apostille ou la légalisation. L’apostille est un cachet apposé par le bureau d’état-civil ou le ministère des affaires étrangères qui a délivré l’acte. La légalisation est un cachet apposé par le consulat en France du pays de délivrance de l’acte. Adressez-vous à l'ambassade ou au consulat de votre pays d'origine ou à l'Office français de protection des réfugiés ou apatrides (Ofpra) si vous êtes réfugié ou apatride. 

Les actes d'état-civil établis en France sont valables 3 mois, mais aucune condition tenant à la date de délivrance n’est imposée pour les actes d'état-civil provenant de l'étranger.
· l’original de la copie intégrale de votre acte de naissance délivré par l’officier d’état-civil du lieu de votre naissance. Si votre filiation n’est pas indiquée dans cet acte, vous devez produire les actes de naissance de vos parents ou tout document d’état civil permettant d’établir votre filiation (livret de famille). Les actes d’état civil de vos parents peuvent être produits sous forme de photocopie ;
· si vous êtes marié, l’original de la copie intégrale de votre acte de mariage ;
· en cas d’unions antérieures, les originaux des copies intégrales des actes des différents mariages accompagnés de la preuve de leur dissolution (jugement de divorce, acte de décès…) ;
· si vous avez des enfants, l’original de la copie intégrale de l’acte de naissance de chaque enfant mineur étranger, non marié, légitime ou naturel ou ayant fait l’objet d’une adoption plénière susceptible de devenir français. Dans cette hypothèse, vous devez également produire des documents justifiant de la résidence habituelle ou alternative de cet enfant avec vous (attestation de présence en crèche, certificat de scolarité de l’année en cours, jugement statuant sur la garde de l’enfant etc.).
FILIATION AVEC VOTRE DESCENDANT FRANÇAIS
· si ce descendant est votre fils ou votre fille, la copie intégrale de son acte de naissance. L’acte doit mentionner les noms des parents. S’il s’agit d’un enfant adopté, vous devez produire la copie du jugement d’adoption ;
· s’il s’agit de votre petit-enfant ou arrière petit-enfant, la copie intégrale de son acte de naissance ainsi que la copie intégrale des actes de naissance de ses ascendants (parents, grands-parents). Tous les actes doivent mentionner les noms des parents. Si l’un d’entre eux a été adopté, vous devez produire la copie du jugement d’adoption.
NATIONALITÉ FRANÇAISE DE VOTRE DESCENDANT 
· la copie intégrale de son acte de naissance s’il est né en France d’au moins un parent qui y est également né ;
· ou la copie de son acte de naissance portant une mention relative à la nationalité française ;
· ou tout document émanant des autorités françaises, indiquant qu’il a acquis la nationalité française (copie d’un décret de naturalisation, d’une déclaration de nationalité enregistrée, d’une attestation d’acquisition de la nationalité française) ;
· ou un certificat de nationalité française.
RÉSIDENCE EN FRANCE AU JOUR DE LA DEMANDE
· la photocopie de votre titre de séjour en cours de validité ou de votre carte nationalité d’identité si vous êtes ressortissant européen non soumis à l’obligation de détenir un titre de séjour ;
· tout document récent à votre adresse actuelle (par exemple : facture EDF ou téléphone, dernière quittance de loyer…).
RÉSIDENCE RÉGULIÈRE ET HABITUELLE EN FRANCE DEPUIS 25 ANS
La plate-forme de naturalisation joindra à votre dossier l’historique de vos titres de séjour.
· Tout document justifiant de la continuité de votre résidence régulière et habituelle en France depuis 25 ans. Vous pouvez produire des documents différents permettant de couvrir cette période (par exemple : relevé de carrière délivré par un organisme de sécurité sociale, notification de retraite…). Ces documents peuvent être ceux de votre conjoint(e) si, n’ayant pas eu d’activité professionnelle, vous avez été pris(e) en charge par ce(tte) dernier(ère) ;
· si vous êtes marié(e), copie du titre de séjour de votre conjoint ou tout document justifiant de sa résidence en France s’il est ressortissant européen non soumis à l’obligation de détenir un titre de séjour ;
· si vous avez des enfants mineurs, justificatifs de leur résidence en France.
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